

స్వశక్తితో ఎదిగే మహిళలకు

చేయూతనివ్వాలి బట్టిడివి పీవో ప్రతిక జైన్

భద్రాచలం, జూన్ 3 : చిన్న తరహా పరిశ్రమలను ప్రోత్సహించేందుకు చేయూతనివ్వాలి అంటూ ఓ రైతు ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేసేందుకు నిరాకరించిన రైస్ మిల్లు యజమానితో సంబంధిత అధికారులు సదరు ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేయించారు. ఒక్కసారి ఆన్లైన్ పూర్తయిన తరువాత ధాన్యం ధర మార్పుకు కుదురుతుంది, కొనుగోలు చేయబోనని చెప్పడానికి వీలు లేదని తెలిపారు. ఓ రైతు కొనుగోలు కేంద్రంలో విక్రయించిన ధాన్యాన్ని రైస్ మిల్లు యజమాని నిరాకరించిన అంశం 'కొన్నట్లే తక్కువ.. అందులోనూ కొర్రలు.. నమస్తే తెలంగాణ' సోమవారం ప్రచురించిన కథనానికి కలెక్టర్ ప్రయోగం అదే శాఖలో సీనియర్ సబ్ డైరెక్టరు గుండంపాడు. ఉదయమే హుటాహుటిన రైస్ మిల్లు వద్దకు వెళ్లి ఆరా తీశారు. అక్కడే ఉన్న రైతులను కలిసి రైతు మేర్మిడి జూర్యునిచ్చిడి నాలుగు రోజుల క్రితం హేమచంద్రాపురంలోని ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రంలో తన ధాన్యాన్ని విక్రయించాడు. తేమ

ఆ రైతు ధాన్యం కొనాల్సిందే..



రైతు ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేయాలని సుజాతనగర్లో రైస్ మిల్లు బాధ్యులను ఆదేశిస్తున్న అధికారులు

సోమవారం ప్రచురించిన కథనానికి కలెక్టర్ ప్రయోగం అదే శాఖలో సీనియర్ సబ్ డైరెక్టరు గుండంపాడు. ఉదయమే హుటాహుటిన రైస్ మిల్లు వద్దకు వెళ్లి ఆరా తీశారు. అక్కడే ఉన్న రైతులను కలిసి రైతు మేర్మిడి జూర్యునిచ్చిడి నాలుగు రోజుల క్రితం హేమచంద్రాపురంలోని ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రంలో తన ధాన్యాన్ని విక్రయించాడు. తేమ

- జిల్లా పౌర సరఫరాల శాఖ అధికారుల సృష్టికరణ
 - రైస్ మిల్లు యజమానికి ధాన్యం విక్రయంపూర్తి
 - దిగొచ్చిన అధికారులు..
- 'నమస్తే' కథనానికి స్పందన

విషయంపై 'నమస్తే తెలంగాణ'లో సోమవారం కథనం ప్రచురించిన తరువాత అధికారులు వెంటనే రైస్ మిల్లుకు వెళ్లారు. రైతు జూర్యునిచ్చిడిని పిలిచి అతడి సమస్యలకు ధాన్యాన్ని పరిశీలించారు. తేమ శాతం, తాలూ శాతం పరిశీలించి వివరాలు సమీక్షించారు. ధాన్యం కొనుగోలు చేసేందుకు మిల్లు యజమాని తీసుకోవాల్సిందేనని వారు చెప్పడంతో మిల్లు యజమాని ఆ ధాన్యాన్ని తీసుకున్నారు.

మద్దతు ధరకే కొనుగోలు.. వద్దు బాగాలేవని, అందుకే తిరస్కరించానని మిల్లు యజమాని చెప్పిన అంశాన్ని గమనించిన అధికారులు.. ఆ ధాన్యాన్ని పరిశీలించారు. ప్రభుత్వం ఇచ్చే కామన్ రకం ధర రూ.2,100 చొప్పున కొనుగోలు చేశారు. ఒకసారి ఆన్లైన్ అయ్యాక ధర మార్పుకు కుదురుతుంది అన్నారు. దీనిపై కలెక్టర్ రిక నివేదిక అందించినట్లు. అలాగే, ఈ వ్యవహారంలో తప్పిందని చేసిన అధికారులపై చర్యలు తీసుకోవచ్చు.

నకిలీ విత్తనాలు విక్రయిస్తే కఠిన చర్యలు

భద్రాచలం కలెక్టర్ ప్రయోగం ఆల

పాల్యం, జూన్ 3 : నకిలీ విత్తనాలు ఎవరైనా విక్రయిస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని భద్రాచలం కలెక్టర్ డాక్టర్ ప్రయోగం ఆల హెచ్చరించారు. సోమవారం పాల్యం పట్టణంలోని కిన్నెరసాని రోడ్లో ఉన్న ఎరువులు, విత్తనాల దుకాణాన్ని తనిఖీ చేసిన కలెక్టర్ వివిధ రకాల విత్తనాలు, నిల్వల రిజిస్టర్లు, రికార్డులను పరిశీలించారు. అనంతరం కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ జిల్లావ్యాప్తంగా ఏర్పాటు చేసిన 564 అభ్యుదయ కేంద్రాల ద్వారా రైతులు విత్తనాలు కొనుగోలు చేయాలన్నారు. సుమారు 4,47,411 ప్యాకెట్ల పత్తి విత్తనాలు జిల్లాలో అందుబాటులో ఉన్నాయన్నారు. రైతులు కంపెనీ ప్యాక్ చేసిన విత్తనాలు మాత్రమే కొనుగోలు చేయాలని, గుడ్ల సంపర్కం, బయలు పట్టణంలో విత్తనాలు కొనుగోలు చేయొద్దన్నారు. విత్తనాలు కొనే ముందు రైతులు కంపెనీ హోల్ గ్రామ్ చూసి కొనాలన్నారు. వారి వారి వ్యవసాయ భూములకు అనుకూలంగా ఉండే పంటలు వెనుకొవడం, ఎలాంటి విత్తనాలు కొనాలో 15 రోజుల నుంచి వ్యవసాయ శాఖ అధికారులు రైతు వేదికలపై అవగాహన కల్పిస్తున్నారని పేర్కొన్నారు. కలెక్టర్ వెంట అదనపు కలెక్టర్ విద్యాధరదన, వ్యవసాయాధికారి బాబురావు, పాల్యం తహసీల్దార్ వివేక్, సంబంధిత అధికారులు పాల్గొన్నారు.

పదోతరగతి సఫ్టిమెంటరీ పరీక్షలు ప్రారంభం కొత్తూడం టౌన్, జూన్ 3 : పదోతరగతి సఫ్టిమెంటరీ పరీక్షలు సోమ వారం ప్రకారంగా ప్రారంభమైంది. జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి వెంకటేశ్వ రారాచి ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. తెలుగు పరీక్షకు 252 మంది విద్యార్థులు కుగాను 176 మంది హాజరై పేర్కొన్నారు. మూల ప్రాక్షేపణ కేసులు సమాధి కాలేదని పేర్కొన్నారు.

అధికారం దీలర్ల వద్దే విత్తనాలు కొనాలి

డీఎస్ విజయనిర్మల

చింతాని, జూన్ 3 : వ్యవసాయ శాఖ అనుమతించిన అధికార దీలర్ల వద్దే రైతులు విత్తనాలు కొనుగోలు చేయాలని జిల్లా వ్యవసాయాధికారి (డీఎస్) విజయనిర్మల తెలిపారు. నాగలవంపల్లిలో ఓ విత్తన దుకాణాన్ని సోమ వారం తనిఖీ చేసిన ఆమె స్టాక్ రిజిస్టర్, పత్తి విత్తన ప్యాకెట్ల నాణ్యత, గడువు తేదీని పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ టీటీ-2 విత్తనాలన్నీ ఒకటింటే, రైతులు ఒకే కంపెనీ విత్తనాలు కొరడం వల్ల ప్రయోజనం లేదని, అన్ని టీటీ-2 విత్తనాలు ఎక్కడా 8 నుంచి 14 క్లింప్లెక్స్ దిగుబడి వస్తుందని తెలిపారు. తొలకరి వర్షాలతో విత్తనాలు విత్తనం, 60 నెట్టిమీటర్ల పైగా వ్యవసాయ నష్టాలైన తర్వాత విత్తనాలను, అధిక ధరలకు విక్రయించాలి. అనుమతి లేని విత్తనాలు అమ్మినా సంబంధిత దీలర్లపై కఠిన చర్యలు ఉంటాయని హెచ్చరించారు. పల్లెల్లో నకిలీ విత్తనాలు, టీటీ-3, లాజు సంపర్కం విత్తనాలు అమ్మితే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. కార్మికులతో మద్దరి పడి కొంగర వెంకటేశ్వరావు, డిఎస్ వల్లెల నాగయ్య, ఏకాదేవారావు, హరికృష్ణ, శ్రీరామ్, దీలర్లు పాల్గొన్నారు.



నాగలవంపల్లి రైతులతో మాట్లాడుతున్న డీఎస్ విజయనిర్మల

477 క్లింప్లెక్స్ గంజాయి పట్టివేత

వివరాలు వెల్లడించిన సీబి సతీశ్ కుమార్

మణుగూరు టౌన్, జూన్ 3 : మామిడికాయల లోడు మాటున గంజాయి ప్యాకెట్లను తరలిస్తుండగా మణుగూరు పోలీసులు అధికారుల పట్టుకున్నారు. ఈ మేరకు సీబి సతీశ్ కుమార్ పుణ్యంపేట పోలీస్ స్టేషన్లో సోమవారం వివరాలు వెల్లడించారు. ఎన్ఐఐ మేడ ప్రసాద్ తన నిబంధిత పత్రా సమాచారం మేరకు హనుమాన్ ఆలయం వద్ద అధికారుల మధ్యాహ్నం తనిఖీలు చేపట్టారు. దీంతో కారులో ఇద్దరు ఫైలర్లు వెళ్లారు. వెనుక అగ్రా కాలేజీ వాహనంలో మామిడికాయలు బస్తాల మాటున గంజాయి ప్యాకెట్లను మరో ముగ్గురు వారి వెనుక మన్నా తరలిస్తుండగా పట్టుకున్నారు. వాహనాన్ని తనిఖీ చేయడంతో 477 క్లింప్లెక్స్ గంజాయి బయటపడింది. దీనిని డొంగరాయి చిక్కోండకు చెందిన రవి, మధు, ఉపేందర్, ముర్రెగూడకు చెందిన ఉపేందర్, బావలూరుకు చెందిన పంగి గురుల వద్ద కొనుగోలు చేసి జూరూబాద్ తరలిస్తున్నట్లు వివరాలు తెలిపారు. గంజాయి విలువ సుమారు రూ.1.19 కోట్లు ఉంటుందన్నారు. యాదాద్రి జిల్లా భువనగిరికి చెందిన చెరుకుపల్లి శ్రీకాంత్, గుమ్మలపల్లి అర్జున్ తోపాటు పోలీసులు మోకాసుగూడెంకు చెందిన పంగి సునీల్ తోపాటు ఇద్దరుకు చెందిన రాయంకంటి నాగరాజు, ఎజ్జె న్యూజిలం అడుపులోకి తీసుకుని రిమాండ్ కు తరలించినట్లు సీబి తెలిపారు. వీరి వద్ద సీబి కారు, ట్రాఫిక్ తోపాటు 10 సెల్ ఫోన్లు స్వాధీనం చేసుకున్నామన్నారు. చెరుకుపల్లి శ్రీకాంత్ వద్ద 14 కేసులు సమగ్రంపై ఉన్నట్లు గుర్తించామని సీబి వివరించారు. కార్మికులలో ఎన్ఐఐ ప్రసాద్, సిబ్బంది, రవీందర్, రామారావు, బుద్దిబాబు, కోటి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



పోలీసులు స్వాధీనం చేసుకున్న గంజాయి

గంజాయితో దొరికితే జైలుకే..

పోలీస్ అధికారుల సమీక్ష సమావేశంలో ఎస్పీ రోహిత్ రాజు



సమీక్షలో మాట్లాడుతున్న ఎస్పీ రోహిత్ రాజు, పాల్గొన్న అధికారులు

కొత్తూడం జైం, జూన్ 3 : నిషేధిత గంజాయి తోపాటు మత్తు, మదకరద్రవ్యాలతోపాటు రైసా పట్టుబడితే జైలుకు పాల్గొందేనని ఎస్పీ బిరుదరాజు రోహిత్ రాజు స్పష్టం చేశారు. ఎస్పీ కార్యాలయ కాన్ఫరెన్స్ హాల్లో జిల్లాలోని పోలీస్ అధికారులతో సోమవారం ఆయన సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ గంజాయి రవాణా నిర్మా లనుకు ప్రత్యేక కార్యచరణతో ముందుకెళ్లాలని, ఎవరైనా గంజాయితో పట్టుబడితే ఉపేక్షించకుండా వెంటనే కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. మత్తు, మదకరద్రవ్యాలను తరలించే వారిపై ఉక్కుపాదం మోపాలన్నారు. జిల్లా సరఫరాదస్తుల ఉన్న ఇతర రాష్ట్రాల, జిల్లాల పోలీస్ అధికారులతో సమన్వయం పోలీస్ కర్మలను సమాచారంతో దాడులు ముమ్మరం చేయాలన్నారు. గంజాయి వంటి మత్తు వస్తువులను నిర్మూలించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా ఏర్పాటు చేసిన తెలంగాణ స్టేట్ యాలీ నార్కోటిక్స్ బ్యూరో (టీఎన్ఎస్ఐఎం) ను సహకారంతో నిందితులపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. ముఖ్యంగా ఆంధ్రప్రదేశ్, ఛత్తీస్ గఢ్, ఒడిశా రాష్ట్రాల నుంచి సేదీరిత గంజాయిని తెలంగాణ, మహారాష్ట్ర, కర్ణాటక రాష్ట్రాలకు అక్రమంగా రవాణా చేసేందుకు అక్రమార్కులు ప్రయత్నిస్తున్నారని, వారిని పట్టు కునేందుకు ప్రత్యేక ప్రణాళికతో వ్యవహరించాలన్నారు. గంజాయి అక్రమ రవాణా సమా చారం ఎవరికైనా తెలిస్తే వెంటనే పోలీస్ శాఖకు సమాచారం ఇవ్వాలని ఈ సందర్భంగా ఎస్పీ ప్రజలను కోరారు.



వడ్డీరేట్లు ఇప్పట్లో తగ్గవ! సాఫీ 2.0 మొబైల్ యాప్

ఈ ఏడాది ఆఖరుదాకా ఇంటే పీఎన్ఐఎంఓ అతుల్ కుమార్ గోయల్

పొయిన సంగతి విడిచివేయడం దీంతో రెపో రేటు 6.50 శాతానికి చేరింది. ఫలితంగా అన్ని రకాల రుణాలపై వడ్డీరేట్లు పెరిగాయి. ఈ ఏడాది ఆఖరుదాకా ఇంటే పీఎన్ఐఎంఓ అతుల్ కుమార్ గోయల్

పొయిన సంగతి విడిచివేయడం దీంతో రెపో రేటు 6.50 శాతానికి చేరింది. ఫలితంగా అన్ని రకాల రుణాలపై వడ్డీరేట్లు పెరిగాయి. ఈ ఏడాది ఆఖరుదాకా ఇంటే పీఎన్ఐఎంఓ అతుల్ కుమార్ గోయల్

జరిగింది. ఈ నేపథ్యంలో రిపో రేటు ప్రస్తుత 6.50 శాతానికి చేరింది. ఫలితంగా అన్ని రకాల రుణాలపై వడ్డీరేట్లు పెరిగాయి. ఈ ఏడాది ఆఖరుదాకా ఇంటే పీఎన్ఐఎంఓ అతుల్ కుమార్ గోయల్

జరిగింది. ఈ నేపథ్యంలో రిపో రేటు ప్రస్తుత 6.50 శాతానికి చేరింది. ఫలితంగా అన్ని రకాల రుణాలపై వడ్డీరేట్లు పెరిగాయి. ఈ ఏడాది ఆఖరుదాకా ఇంటే పీఎన్ఐఎంఓ అతుల్ కుమార్ గోయల్

సాఫీ 2.0 మొబైల్ యాప్

సాఫీ 2.0 మొబైల్ యాప్

పరభే జీతం రూ.66.24 కోట్లు

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 3: ఇన్ఫో సిస్ సీఈవో సతీష్ చంద్రా వార్కర్ వేతనం గత ఆర్థిక సంవత్సరం (2023-24) 17 శాతం పెరిగి రూ.66.24 కోట్లకు చేరింది. దీంతో ఇటీవల ప్రభుత్వం ఆర్థిక శాఖలో పనిచేసే సీనియర్ అధికారుల వేతనాలపై ప్రభుత్వం పరిశీలన చేసింది. ఇటీవల ప్రభుత్వం ఆర్థిక శాఖలో పనిచేసే సీనియర్ అధికారుల వేతనాలపై ప్రభుత్వం పరిశీలన చేసింది. ఇటీవల ప్రభుత్వం ఆర్థిక శాఖలో పనిచేసే సీనియర్ అధికారుల వేతనాలపై ప్రభుత్వం పరిశీలన చేసింది.

బెటర్ న్యూట్రిషనల్ సింధు పెట్టుబడులు

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 3: భారత స్టాల్ ఫెడరేషన్, తెలుగు క్రీడాకారిణి పీఠ సింధు.. గ్రీన్ డెవలప్ మెంట్ బెటర్ న్యూట్రిషనల్ సింధు పెట్టుబడులు పెట్టారు. ఈ క్రాండ్ అంబాసిడర్ గా కూడా ఉన్నట్లు సోమవారం ఆమె ప్రకటించారు. బయోకాంప్లైడ్ ఫుడ్ల ద్వారా దేశంలో చిన్న పోషకాంశ కొరతను అధిగమించడమే లక్ష్యం. ఈ క్రాండ్ మార్కెట్లోకి వచ్చింది. కాగా, దేశంలో పోషకాంశ కొరతను అధిగమించడమే లక్ష్యం. ఈ క్రాండ్ అంబాసిడర్ గా కూడా ఉన్నట్లు సోమవారం ఆమె ప్రకటించారు. బయోకాంప్లైడ్ ఫుడ్ల ద్వారా దేశంలో చిన్న పోషకాంశ కొరతను అధిగమించడమే లక్ష్యం.

ఇంకా రాని రూ.2వేల నోట్లు రూ.7,755 కోట్లు

ముంబై, జూన్ 3: చలామణి నుంచి ఇంకా వెనక్కిరాని రూ.2,000 నోట్లు 2.18 శాతం ఉన్నాయని, వాటి విలువ రూ.7,755 కోట్లుగా ఉందని రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఆర్బిఐ) సోమవారం ప్రకటించింది. ఇప్పటివరకూ 97.82 శాతం రూ.2వేల నోట్లు బ్యాంకింగ్ వ్యవస్థలోకి తిరి గొప్పయ్యాయి చెప్పింది. 2023 మే 19న చలా మణి నుంచి రూ.2,000 నోట్లను ఉపసంహ

మార్కెట్ కిర్రాక్ షో

ఆధ్వర్యం ఎగ్జిట్ పోల్స్ జోష్ ఆల్ టైమ్ హై గరిష్టాలకు సూచీలు

లికార్డు స్థాయిలో సెన్సెక్స్ 2,507, నిఫ్టీ 733 పాయింట్లు అటే

స్థాయిలో సెన్సెక్స్ 2,507, నిఫ్టీ 733 పాయింట్లు అటే

స్థాయిలో సెన్సెక్స్ 2,507, నిఫ్టీ 733 పాయింట్లు అటే

గోల్డ్ మార్కెట్లో.. ఆంధ్రప్రదేశ్ మార్కెట్ల విషయానికొస్తే.. అనిమో.. మార్కెట్లలో దక్షిణ కొరియా, జపాన్, హాంకాంగ్ సూచీలు లాభమిచ్చాయి. చైనా సప్లైలైన్లను అడ్డుకోవడం వల్ల ప్రధాన సూచీలు లాభాల్లోనే కదలాడుతున్నాయి. ఇక టీఎన్ఐకా మిడికాండ్ సూచీ 3.54 శాతం, స్టాల్ ఫెడరేషన్ సూచీ 2.05 శాతం వొప్పున పెరిగాయి. ఒకానొక దశలో ఆల్ టైమ్ హై గరిష్టాలకు సూచీలు..

ఆంధ్రం లో.. 2,622 పాయింట్లు ఎగిసి 76,583.29 వడ్లకు సెన్సెక్స్ 807 పాయింట్లు ఎగబాకి 23,337.90 వడ్లకు నిఫ్టీ

ఇండోలో.. 2,778 పాయింట్లు పుంజుకుని 76,738.89 వడ్లకు సెన్సెక్స్ 808 పాయింట్లు అందుకుని 23,338.70 వడ్లకు నిఫ్టీ

ముగింపులో.. 2,507 పాయింట్లు పెరిగి 76,468.78 వడ్లకు సెన్సెక్స్ 733 పాయింట్లు వచ్చింది 23,263.90 వడ్లకు నిఫ్టీ



కియా కార్నెస్ @ 1.5 లక్షలు

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 3: దేశీయ వాహన మార్కెట్లో కియా కార్నెస్ జోరు మీదు స్పంది. 27 సెల్లెట్ 1.5 లక్షల యూనిట్ల అమ్మకాలు దాటింది. టయోటా ఇన్స్పిరా ప్రీస్టా, మారుతి సుజుకి ఎర్టిగా తదితర మాడళ్ల నుంచి గట్టి పోటీ ఉన్నప్పటికీ.. వాహనదారులను ఆకట్టుకుంటూ అమ్మకాలు దూసుకుపోతున్నది. 2022 ఫిబ్రవరి లో మార్కెట్ను పరిపాలించిన కియా కార్నెస్ లో సనదుల్, మల్టి డ్రైవ్ లైన్, వెంటి లేటెడ్ సీట్స్, కనెక్టెడ్ కార్ టెక్నాలజీ ఉన్నాయి. ఇక ఈ కారు ధరల శ్రేణి రూ.12.88-23.94 లక్షల వరకు ఉన్నది.

టైగున్, వర్చుస్ మాడళ్లలో 6 ఎయిర్ బ్యాగులు

ముంబై, జూన్ 3: జర్మనీ ఆటో రంగ దిగ్గజం ఫోక్స్ వాగన్.. భారత్ లో అమ్మకాలు 5-6 లక్షల గ్లోబల్ గ్లోబల్ సీట్స్ రేటింగ్ ఉన్న టైగున్, వర్చుస్ అన్ని వేరియంట్ల కార్లలో 6 ఎయిర్ బ్యాగులను ఉపయోగించే వాహనం సోమవారం అంశం తెలిపింది. 2023 సెప్టెంబర్ లో టైగున్, 2022 మార్చిలో వర్చుస్ మాడళ్లను దేశీయ మార్కెట్ కు ఫోక్స్ వాగన్ వరించడం చేసింది. జీవితంలో టైగున్ జీవితం, జీవిత ప్రస్థానాన్ని సులభం చేసుకోవాలని తీసుకొచ్చింది. వీటిలో 1, 1.5 లీటర్ టర్బో-పెట్రోల్ ఇంజిన్లు ఉంటాయి. కార్ల ధరల శ్రేణి రూ.11.5 లక్షల నుంచి రూ.25 లక్షల వరకు ఉన్నది.